
令和３年２月１９日 

保護者・地域の皆様 

新宿区立落合第二中学校 

令和３年度 生徒・保護者による学校評価報告 

 

本年度１１月に、生徒、保護者、地域協働学校運営委員による学校評価アンケートを実施しました。ご協

力ありがとうございました。その集計を受け、学習指導や生活指導などに関して、今後の改善の参考とさせ

ていただきます。 

Ⅰ 各設問の集計結果 

「区共通」と「学校独自」の計２４問の集計です。グラフ内の数値は回答者数となっております。 

（回答数：１年生＝７３人、２年生＝１００人、３年生＝７９人、保護者・地域＝２２３人） 

※１～５は新宿区共通項目、６～は本校独自の質問となっております。 

 

１．いじめ等の問題があるときには、すぐに先生に相談することができる（しようと思う）。  

（子どもにいじめやいじめの疑いがある時には、学校に相談することができる（しようと思う）。） 

 

２．先生の授業は分かりやすいと思う。（学校の先生はわかりやすい授業を行っていると思う。） 

 

３．タブレット PCなどを使って「調べる」「まとめる」「伝え合う」授業が好きだ。  

（学校は、タブレット PCなどを使って、子どもが「調べる」「まとめる」「伝え合う」授業をよく行っていると思う。） 

 

 

 

 

110

27

42

34

94

32

48

29

5

12

6

7

5

6

3

3

9 0

2

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明

37

26

30

52

110

48

62

20

26

2

6

1

1

0

1

0

49 0

3

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明

25

27

45

42

80

29

37

18

39

20

14

8

7

0

2

4

69 3

3

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明



４．学校での授業や行事のことなどについて、家の人に自分から話している。  

（学校は、日頃の教育活動の様子などについて、保護者会や学校だより等でわかりやすく伝えていると思う。 ） 

 

５．学校にかかわる地域の人から様々なことを教わったり、一緒に活動したりしたことがある。  

（学校は、子供が学校にかかわる地域の人と一緒に活動する機会をよく作っていると思う。 ） 

 

６．私は落合二中に通うのが楽しい。（学校は生徒が安心して通えるよう努めている。）  

 

７．私は学校のきまり（頭髪、服装、時間、学校生活全般）を守っている。  

（学校は規律ある生活指導に取り組んでいる。 ） 

 

８．私は友達や先生に自らすすんであいさつをしている。  

（学校はあいさつを自らすすんでできるよう取り組んでいる。）  
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９．学校の施設・設備は使いやすく整備されている。（学校の施設・設備は安全に使いやすく整備されている。） 

 

１０．学校は安全指導、防災訓練に取り組んでいる。（学校は安全指導、防災訓練に取り組んでいる。 ） 

 

１１．私は授業に集中して取り組んでいる。（学校は授業を大切にし、授業改善に取り組んでいる。 ） 

 

１２．私は予習や復習等の家庭学習をしている。（子どもは予習復習等の家庭学習に取り組んでいる。 ） 

 

１３．私は朝読書に取り組んでいる。（学校は朝読書の推進、学校図書館の利用促進を図っている。 ） 
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１４．学校は進路について情報をよく知らせてくれ、相談に乗ってくれる。  

（学校は進路情報を適切に提供した進路指導を行っている。） 

 

１５．学校は道徳の授業や毎日の生活の中で、心を育てている。  

（学校は道徳の授業や毎日の生活の中で、心を育てる教育を推進している。 ） 

 

１６．私は学校行事や生徒会活動、学級活動等に自らすすんで取り組んでいる。  

（学校は子どもが学校行事や生徒会活動、学校活動等を自らすすんで取り組むようにしている。 ） 

 

１７．学校は体力向上、運動の機会の確保に取り組んでいる。  

（学校は体力向上、運動の機会の確保に取り組んでいる。 ） 

 

１８．学校の給食は充実し、食育に取り組んでいる。（学校は食育を推進している。 ） 

 

54

33

22

21

90

35

48

26

36

9

26

14

12

0

3

12

30 1

2

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明

37

27

35

39

95

32

44

28

21

17

16

3

4

1

4

2

66 0

2

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明

74

34

35

31

97

28

42

24

23

15

20

15

2

0

2

3

27 0

2

1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明

62

30

54

48

121

39

38

20

12

8

5

3

1

0

1

1

27 0

2

2

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明

50

31

54

58

113

35

35

13

16

10

9

1

1

1

1

0

43 0

2

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保護者・地域

3年生

2年生

1年生 良く当てはまる

やや当てはまる

あまり当てはまらない

全く当てはまらない

わからない

不明



１９．部活動は充実している。（部活動は充実している。） 

 

２０．私は学校からの配布物を保護者に見せている。（子どもは学校からの配布物を保護者に見せている。） 

 

２１．私は保護者に学校での出来事などを話している。（子どもは学校での出来事などを話してくれる。）  

 

２２．学校は授業公開や各種配布物、ホームページ等で情報提供に努めている。  

 

２３．学校は保護者からの意見を聞き改善する姿勢がある。 

 

２４．学校は生徒の個人情報が守られるよう配慮している。  
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■ 学校評価アンケートの内容と意義について 

１ 改善点 

① アンケートの項目の精査を行いました。 

ア、４つの大項目について、「区共通項目」以外を次のように変更し、文言整理をしました。 

生活指導に関する項目 ⇒ 安心安全に関する項目   （区共通：１を含む） 

学習指導に関する項目 ⇒ 生きぬく力に関する項目  （区共通：２・３・４を含む） 

開かれた学校に関する項目 ⇒ 情報発信に関する項目 （区共通：５を含む） 

このことにより、従来の質問を 3項目減らしました。 

 

イ、 質問内容の再編を行いました。 

3年間、「良く当てはまる」「やや当てはまる」を合わせ 90％以上だった項目について、安定している内

容と判断して項目からはずしました。しかし、学校教育の根幹にかかわる項目については、90％を超え

ても経年で見ていく必要があるとし、７・１０・１１・１３は残すこととしました。 

また、家庭学習による予習・復習といった学習の課題や、生徒の自治活動について、家庭でどのくらい

学校での出来事が話されているか、配布物は渡されているか、といった課題については新たに内容とし

て取り上げました。 

 

２ 意義 

今年度は前期から後期への変化を見るのは困難と考え、年に１回の実施にしました。 

保護者自由記述で「必要があったのか？」というご意見も頂きましたが、このような状況であっても、日頃の

お子様のようすやお子様との日常会話、学校から配布する各種たよりとホームページの内容から、学校の教育

活動がどのように映っていたかをお知らせいただき、今後の教育活動に生かすことが大切だと考えております。 

次年度については、状況を見極めて実施致しますので、ご理解とご協力をお願いします。 

 

■ 各項目の集計からの全体感 

① 成果 

いじめ等の問題について、2.授業の分かりやすさ、4.学校の様子を家庭で話している、6.学校に通う楽し

さ、7.学校のきまり、8.あいさつ、9.設備、10.安全・防災の指導、11.授業への集中度、13.朝読書、14.進

路の情報、16.学校行事への主体的参加、17.体力の向上、18.給食、20.配布物、21.保護者との会話、22.学

校の情報提供、24.個人情報の保護の 19項目については、「良くあてはまる」「やや当てはまる」が概ね 80％

程度となり、新型コロナウィルス感染症に関わる学校生活への影響が大きい中ではありましたが、皆さま

の肯定的な評価を得ることができました。よりよくなるよう進めてまいります。 

 

② 課題 

 一方、3.授業でのタブレット PCの活用、5.学校と地域の関わり、15.道徳の 3項目は保護者のみなさまか

ら「分からない」というご意見を多くいただいております。今年度、感染症拡大防止の観点から授業参観

や発表の場である行事が中止となったこともあり、校内で活動を見ていただく機会がもてなかったことが

大きく影響していると思われます。今後は方法を工夫するなどしてできるだけ多くの情報を発信していき

たいと思います。 


